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Referat af bestyrelsesmøde onsdag d. 11. december 2024 med mødestart kl. 16 

 

Til stede: Forperson Carsten Heine Lund (CL), Dorte Salskov-Iversen (DI), Jytte 

Vollstedt (JV), Thomas Kirkegaard (TK), Rune Elmgren Jakobsen (RJ) Clara Rao (CR), 

Carl Ejrnæs Sprinkel (CS) 

 

Fraværende med afbud: Signe Guldberg (SG)  

 

 

Desuden deltog: Rektor Anders Wind (AW), Bo Vølund (BOV - referent)  

 

1. Godkendelse af dagsorden. 

Dagsordenen blev godkendt. 

 

2. Godkendelse og underskrift af referat fra mødet den 23. september 2024. 

Referatet blev godkendt og underskrevet. 

 

3. AG lige nu – lærere og elever 

CS fortalte om SRP for 3.g’erne, som havde afleveret valg af fag netop i dag. 

Der havde været en del fester siden sidst, der var gået rigtigt fint og med en god ryste-

sammen-effekt - og stemningen er generelt rigtigt god og man kunne mærke, at eleverne 

er på plads og er i trivsel. 

Bloomberg-fonden havde bidraget med 50.000$ til forskellige initiativer til at arbejde 

med bl.a. den bæredygtige omstilling. Det havde fx resulteret i en langbordsmiddag med 

flere hundrede deltagere - alt sammen initieret af eleverne. Der var desuden planlagt og 

afviklet svampeture og bygget solcelle-bænke, hvor man kunne oplade sin telefon. Så der 

masser af god energi i huset lige nu. 

 

JV fortalte om studieretningsstarten i de nye klasser, der var gået godt og mindre 

konfliktfyldt end fx perioden sidste år. Eleverne var for de flestes vedkommende kommet 

på plads i næsten fyldte klasser. Der var dog fortsat en-to håndfulde elever, der primært 

ventede på plads i samf-mat-klasserne 

RJ fortalte om besparelsesprocessen, der var gået nogenlunde, og hvor der undervejs 

havde været en fin samarbejdsproces mellem SU, lærerværelse og ledelse. Det havde 

været en lang proces, som derfor havde været lidt hård for dele af lærerkollegiet, da 

besparelsesscenarierne havde svinget mellem ca. 1 million kroner og ca. 2,5 millioner 

kroner i løbet af processen. En del undervisere var blevet noget frustrerede undervejs, da 

visse frygtede for deres job  - da temaet om jobusikkerhed pludseligt blev talt op på 

lærerværelset - og en bekymring i lærerdiskursen var, at der skulle spares i 

læreransættelserne. Det endte med et besparelsesbeløb på ca. 1,3 millioner kroner - og 

ingen har skullet afskediges eller varsles ned i tid, hvilket har været en stor lettelse og 

skabt ro til slut. 
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AWI fortalte, at der havde været et generelt skift i studieretningsvalget blandt de nye 

1.g’ere, så flere havde fravalgt samfundsvidenskabelige studieretninger til fordel for de 

naturvidenskabelige. Et decideret paradigmeskift. 

Desuden var der fyldte klasser på hele 1.g-årgangen. 

4. Budgetopfølgning. 

• Bilag 377: Budgetopfølgning december 2024 

AWI gennemgik kort budgetopfølgningen, der pegede mod et beskedent overskud efter 

nogle efterreguleringer. Der var heldigvis kommet et større statstilskud end ventet 

samtidig med at vi har holdt igen på efteruddannelser og diverse projekter, hvilket havde 

betydet sorte tal. 

 

5. Budgetforslag for 2025 

• Bilag 378: Budgetforslag 25, balancebudget 25, likviditetsbudget 25, femårigt 

budget 25 

• Bilag 379: Besparelsesoversigt 25-26 

• Bilag 380: Vedligeholdelsesplan for AG 2025 

• Bilag 381: Femårig aktivitetsprognose 2025 

AWI fortalte om de politiske ændringer, der var blevet vedtaget i løbet af den seneste 

måned, hvor der havde været besparelsesreduktioner i knæk-taxametret og tilsvarende for 

A-fagstaxametret, hvilket har betydet, at det helt til sidst har været vanskeligt at lavet et 

endeligt budget for 2025. 

Herefter gennemgik AWI besparelseskataloget i detaljer og forklarede, hvordan 

besparelserne løbende indfases over 2025 og 2026. Der var bl.a. blevet indført 

egenbetaling som indtægtskilde, ligesom en række udgiftsposter var fjernet eller skåret 

ned på - herunder bredbåndsrefusion til medarbejderne, gallareception til 3.g’ernes 

gallafest, vagtomfanget til skriftlige prøver, studieture i international klasse etc. 

Som den primære besparelse blev der taget udgangspunkt i tagprojeket, der blev afskrevet 

som et anlægsprojekt, hvis revisoren vil godkende denne tekniske manøvre. Kan dette 

ikke lade sig gøre, må vi tage et underskud til den tid - og lade den positive beholdning af 

likvider betale. 

Bestyrelsen nikkede til, at det var meget positivt, at det ikke var nødvendigt at reducere i 

lærerstaben. CR spurgte til om andre skoler også benyttede elevbetaling. Dette kunne 

AWI svare bekræftende til.  

 

AWI fremlagde 5-års budgettet sammenholdt med elevprognoserne, som viste en nedgang 

over de næste 5 år. 

CR spurgte til, om vi orienterede os mod nabokommunerne. Dette kunne AWI bekræfte, 

at vi i høj grad kiggede ind i udviklingen i Furesø, Rudersdal og Hillerød - og at vi fx 

havde øget optaget fra Værløse, mod at vi til gengæld havde mistet elever til Slangerup - 

så der var en del fluktuationer lokalt set.  

 

Endelig blev vedligeholdelsesplanen gennemgået.  

 

6. Godkendelse af fleksibelt klasseloft 2024 

• Bilag 382: Ledelseserklæring vedr. fleksibelt klasseloft 

Godkendt 
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7. Elevrekruttering i fremtiden i lyset af demografi, EPX og karakterkrav mm. 

• Bilag: 382: Elevrekruttering i fremtiden 

AWI gennemgik det udsendte bilag vedr. elevrekruttering, som viste, at 

befolkningsfremskrivningen gik i en forkert retning samtidig med, at der nok ville komme 

et karakterloft på måske 6,0. Begge ting vil medføre færre elever på Allerød Gymnasium. 

 

Herefter forklarede AW tankerne bag den nye EPX-uddannelse, som den lige nu var 

forfattet af regeringen. En realisering af den type uddannelse ville medføre en række 

fordele og udfordringer, der var skitseret i papirerne.  

Det store spørgsmål gik på, om Allerød skulle være hjemsted for en sådan EPX-

uddannelse. Men de politiske visioner var endnu på et meget ukonkret plan, hvorfor det 

var svært at tale om mere tydelige scenarier. 

Der blev talt en del om, hvorvidt Nordsjælland - herunder Allerød - i det hele taget havde 

en elevvolumen, der kunne berettige EPX-uddannelsen i alle uddannelsesbyerne.  

TK spurgte om man burde overveje, som i Rungsted, at købe sin egen skolebus. TK 

mente også, at det var værd at overveje, om man på gymnasiet burde udbyde valgfag fra 

folkeskolen, og derved tiltrække elever.  

CL og andre spurgte ind til, hvor meget man kunne tone studieretningerne uden at man 

kom i karambolage med bekendtgørelserne. AWI svarede, at der ikke var så store 

muligheder, når det drejede sig om at tilknytte konkrete fag til studieretningerne, men at 

der derudover var gode muligheder for at tone.  

CS anbefalede, at skolen udbød fag af mere privatøkonomisk karakter - ligesom CR 

mente, at vi sagtens kunne udbyde eller profilere os mere inden for den grønne og 

bæredygtige fortælling.  

DI sagde, at det var vigtigt, at vi hele tiden sørgede for at få lærerne med på 

”diskussions”-vognen og sikre, at der blev talt ind og drøftet forskellige scenarier, så de 

var klar til at rykke på forskellige udviklingstiltag. 

TK påpegede, at vi skulle være bedre til at få fat i de dygtige drenge, der i dag qua 

teknologifag eller business-fokus røg til enten HTX eller HHX. Så måske burde man 

tænke noget mere tværfagligt arbejde ind mellem fagene og projektbaseret undervisning. 

Der blev spurgt ind til andres skoler erfaringer med campus-miljøer. 

CL mente, at der i bestyrelsen var bred opbakning til, at vi godt må være lidt mere 

fremme i bussen og prøve at være lidt frække og afsøge muligheden for at rekruttere nye 

elever ved øget brug af toning, forslag til nye studieretningsudbud og andre tiltag. 

Det var ikke nok at rekruttere via spændende valgfagstilbud - snarere skulle der tones i de 

konkrete studieretninger. 

 

8. Mødedatoer 2025. 

Onsdag den 26. marts 2025 kl. 16 

 

9. Offentlighed? 

Intet skulle udelades. 

 

10. Evt 

AWI informerede om, at han havde placeret 7.377.600,33 kr. af overskydende likviditet 

på en 3 måneders konto til en fin 2,9 % rente i Jyske Bank. 
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AWI delte derefter julegaver ud til bestyrelsen.  

CL takkede for godt samarbejde. 

 

Underskrifter: 

 

 

___________________________  ___________________________ 

Forperson, Carsten Heine Lund   Clara Rao 

 

 

 

 

___________________________  ___________________________ 

Thomas Kirkegaard   Dorte Salskov-Iversen 

 

 

 

 

___________________________  ___________________________ 

Jytte Vollstedt   Rune Elmgren Jakobsen 

 

 

 

 

___________________________  ___________________________ 

Signe Guldberg                        Carl Ejrnæs Sprinkel 

 

    

 

 

___________________________ 

Rektor, Anders Wind  

 


